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Román vyšel v roce 2006 s obvyklou Po-
známkou au tora a s do slovem Květoslava 
Chvatíka. Poprvé vyšel ve francouzském 
překladu v roce 1984 v Paříži u Gallimarda, 
v ro ce 1985 česky v Kanadě v na kladatel-
ství Sixty-Eight Pub lishers.
Vyprávění o lásce, o Tereze a To mášovi, 
o Sabině a Franzovi, o lehkosti a tíze bytí... 
„Po čtyřech letech strávených v Ženevě uby-
tovala se Sabina v Paříži a nemohla se vzpa-
matovat z melancholie. Kdyby se jí někdo 
ze ptal, co se jí stalo, nenašla by pro to slov.
Životní drama se dá vždycky vyjádřit me-
taforou tíže. Říkáme, že na člověka dopadlo 
nějaké břemeno. Člověk to břemeno unese 
nebo ne unese, padá pod ním, zápasí s ním, 
prohrává nebo vítězí. Ale co se vlastně stalo 
Sabině? Nic. Opustila jednoho muže, pro-
tože ho chtěla opustit. Pronásledoval ji 
pak? Mstil se jí? Ne. Její drama nebylo 
dramatem tíhy, ale lehkosti. Na Sabinu 
dopadlo nikoli břemeno, ale ne snesitelná 
lehkost bytí.“               
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V roce 2004 začala vycházet řada Kundero-
vých ese jů – zamyšlení romanopisce nad 
uměním románu. Ve svazku Můj Janáček 
srovnává Kundera Janáčkovu operní tvorbu 
s úsilím Flauberta a Hemingwaye uchopit 
„prózu života“ a její „přítomný čas“. Zne-
uzná  vanému dědictví Cervantesovu věnuje 
dva eseje druhého svazku. Převratný vý-
znam Franze Kafky pro vývoj románu je 
tématem svazku Kastrující stín svatého Gar-
ty. Ne chovejte se tu jako doma, příteli je za-
myšlení romanopisce nad romanopiscem.
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V roce 2008 vyšlo 2. rozšířené vy-
 dání Světa románů Milana Kun-
dery od Květoslava Chvatíka.
Další texty Milana Kundery: 
Do slov Krásný jak mnoho ná sob-
né se tkání v českém pře kladu 
ro má nu Solibo Ohromný Pat-
ricka Cha moi seaua. Před mlu va 
Směšná na hota věcí uvádí sou-
bor novel fran couz ského pro-
zaika Benoîta Duteurtra Div ná 
doba. Kunderův Pozdrav sta ré-
mu Dušovi do pro vází román Ja-
na Trefulky O bláz nech jen dob-
ré v prvním svazku jeho Spisů. 

Jan Trefulka
Spisy 1
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